

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОАО «ВИТЕБСКДРЕВ»

Дойлин Ю. В., генеральный директор

ОАО «Витебскдрев», г. Витебск, Республика Беларусь

Открытое акционерное общество «Витебскдрев» – активно развивающееся современное предприятие, успешно работающее на рынке деревообрабатывающей промышленности. Мы начали свой отсчет со дня образования в августе 1927 года Витебского фанерного завода. Его создание обуславливалось наличием вокруг г. Витебска крупных лесных массивов.

В сороковых годах, до начала Великой Отечественной войны, на заводе выпускали фанеру, освоили выпуск готовых деталей самолетов. За годы войны завод был полностью разрушен. Решение о его восстановлении и выделении сырьевой базы было принято постановлением СНК СССР в феврале 1944 года.

Зимой 1945–1946 годов были введены в действие подсобные предприятия, роль которых заключалась в обеспечении столярными изделиями для восстановления разрушенного жилья и строящихся цехов – две пилорамы с суточной производительностью 40–50 м³ распиленного леса, две сушильные камеры и небольшая столярная мастерская. 3 июля 1946 года был заложен фундамент под лесопильный цех, а 1 февраля 1947 года цех введен в эксплуатацию. К концу 1948 года деревообрабатывающий блок завода начал выпускать продукцию. Поэтому дату 10 декабря 1948 года на предприятии считают знаковой в своей истории.

В 1954 году Минстрой СССР своим приказом обязал комбинат всемерно развивать производство столярных изделий и паркета, внедрять в производство автоматические поточные линии, осваивать выпуск щитовых дверей, всемерно развивать использование отходов основного производства. С этого времени начался бурный рост комбината. Если в 1955 году было выпущено: паркета 68,2 тыс. м² и железобетона 1153 м³, то спустя два года выпуск паркета уже составил 130,4 тыс. м², а железобетона 8,4 тыс. м³.

В июле 1956 года, введен в эксплуатацию цех древесноволокнистых плит, осенью 1958 года – цех фиброцементных плит, с вводом которого комбинат начал выпуск теплоизоляционных плит для утепления кровли промышленных зданий и крупнопанельных домов. В феврале 1961 года начал свою работу цех древесностружечных плит, в декабре – паркетный цех. В июне 1962 заработал цех мочевиноформальдегидных смол. Цех древесностружечных плит был оснащен новейшим по тем временам автоматическим оборудованием. В 1971 году запущен в работу новый цех древесноволокнистых плит, мощностью 10 млн м² плит в год.

В 90-е годы Витебский домостроительный комбинат был преобразован в ОАО «Витебскдрев». В 1995 году предприятие вошло в состав концерна «Беллесбумпром».

В 2004 году предприятие приступило к выпуску евроокна с двухкамерным стеклопакетом и поворотнo-откидным устройством, в 2008 году введена паровая котельная, в 2010-м – организовано производство окон ПВХ и раздвижных элементов остекления лоджий из алюминиевого профиля, в 2011 году заработала новая автоматическая линия по производству стеклопакетов.

В 2009 году предприятие приступило к реализации инвестиционного проекта по модернизации производства, и в 2014 году на промышленной площадке предприятия был введен в эксплуатацию завод древесноволокнистых плит сухого способа производства MDF/HDF и участок по производству напольных ламинированных покрытий.

В настоящее время ОАО «Витебскдрев» – это активно развивающееся современное деревообрабатывающее предприятие, входящее в состав Холдинга организаций деревообрабатывающей промышленности BORWOOD. Собственная лесозаготовка и оснащение производства современным оборудованием, позволяют комплексно перерабатывать сырье для по-

лучения конкурентоспособной продукции. Это древесноволокнистые плиты, плиты MDF и HDF, ламинированные напольные покрытия, окна и двери из ПВХ профиля, деревянные окна и балконные двери, плинтус, наличник, доска пола, обшивка, пиломатериалы хвойных и лиственных пород, поддоны.

На предприятии трудится свыше 900 человек. Это сплоченный, профессиональный коллектив, команда единомышленников, где бережно хранятся лучшие традиции старших поколений работников ОАО «Витебскдрев» и рождаются новые проекты и идеи по развитию предприятия и укреплению его производственного потенциала.

Основной задачей коллектива на сегодняшний день является наращивание выпуска плит ДВП и МДФ, увеличение объемов производства пиломатериалов, введение в эксплуатацию завода по производству пеллет.

Продукция предприятия поставляется в 21 страну Дальнего и Ближнего зарубежья, в том числе и в Российскую Федерацию, что свидетельствует о высоком качестве нашей продукции, ее конкурентоспособности на рынках.

Эффективным путем обеспечения качества выпускаемой продукции является создание системы менеджмента качества на базе стандартов СТБ ISO серии 9000. Сертификат на систему качества в мировой практике расценивается как свидетельство того, что организация, не имеющая сертификата на систему качества, не может реально претендовать на то, чтобы ее рассматривали как достойного партнера по выпуску и поставке продукции на мировой рынок. Сертификат на систему качества является крупнейшим маркетинговым средством. Благодаря ему рейтинг организации на рынке производителей аналогичной продукции существенно повышается.

В 2004 году на ОАО «Витебскдрев» разработана, внедрена и сертифицирована на соответствие требованиям СТБ ИСО 9001–2001 система менеджмента качества производства древесноволокнистых плит. Ежегодно область распространения действия системы менеджмента качества расширялась. В 2017 в связи с утверждением и внедрением в действие СТБ ISO 9001–2015 ОАО «Витебскдрев» разработало план мероприятий по переходу системы менеджмента качества на новую версию. В январе 2018 года предприятие успешно прошло сертификационный аудит на соответствие требованиям СТБ ISO 9001–2015. В декабре 2020 года ОАО «Витебскдрев» в очередной раз подтвердило свое соответствие требованиям СТБ ISO 9001–2015. Получен и зарегистрирован в национальном реестре сертификат соответствия системы менеджмента качества применительно к лесозаготовке, производству лесопильному, древесноволокнистых плит мокрого и сухого способа производства, панелей напольных ламинированных, синтетических смол, изделий столярно-строительных из поливинилхлоридного и алюминиевого профилей, стеклопакетов клееных.

На базе предприятия активно осуществляет свою деятельность Центральная заводская лаборатория, которая аккредитована ГП «Белорусский государственный центр аккредитации» на соответствие требованиям ГОСТ ISO/IEC 17025–2019 (ISO/IEC 17025:2017, IDT) в сфере проведения испытаний готовой продукции деревообработки (периодические и сертификационные испытания), в том числе и сторонних организаций, экологического и радиационного контроля, контроля условий труда с целью аттестации рабочих мест. Особенность Центральной заводской лаборатории состоит в том, что она является единственной лабораторией в Республике Беларусь, которая проводит испытания панелей напольных, ламинированных на светостойкость. Здесь можно проводить испытания по всем показателям, которые необходимы для получения сертификата соответствия продукции. Кроме того, Центральная заводская лаборатория аккредитована на методы контроля продукции деревообработки по национальным (СТБ), межгосударственным (МГС), международным (ISO) и европейским (EN) стандартам.

Также Центральная заводская лаборатория осуществляет научное сопровождение производства. Например, в 2020 году совместно с сотрудниками Управлением качества на

предприятию разработана технология и получен сертификат соответствия на водостойкую плиту МДФ.

На ОАО «Витебскдрев» с 2016 года действует Система управления охраной труда. Первичный Сертификат соответствия СУОТ был зарегистрирован 08.04.2016 года. Ежегодно проводится инспекционный аудит, по результатам сертификационного аудита, введен повторно сертификат соответствия СУОТ требованиям СТБ 18001-2009.

В настоящее время ведется работа по подготовке документированной информации системы для сертификации на соответствие стандарту СТБ ISO 45001-2020 «Системы менеджмента здоровья и безопасности при профессиональной деятельности. Требования и руководство по применению».

Традиционно ОАО «Витебскдрев» участвует в конкурсе «Лучшие товары Республики Беларусь». В 2018 году мы стали лауреатами конкурса, представляя плиты древесноволокнистые мокрого способа производства ДВП, в 2019 году – плиты древесноволокнистые сухого способа производства МДФ. В 2020 году в номинации «Продукция производственно-технического назначения» организация стала лауреатом конкурса, представив плиты древесноволокнистые сухого способа производства облицованные. ОАО «Витебскдрев» вручен диплом конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь» и получено право на размещение логотипа конкурса на продукции, в документации и в рекламных материалах.

Организация гордится получением звания лауреата престижного государственного конкурса – звания производителя качественного отечественного товара, звания, которое служит ориентиром для потребителей при выборе продукции. Предприятие постоянно участвует в выставочной деятельности, работе международных научно-практических конференциях, конгрессных инвестиционных мероприятиях.

В настоящее время ведутся работы по организации выпуска плиты МДФ формата 2440 x 1220 мм, который пользуется спросом на рынках Европы, Средней Азии, Ближнего Востока. Планируется реализация инвестиционного проекта по строительству нового лесопильного цеха в 2021–2022 г. г. Реализация данного проекта также позволит увеличить объём поставки пиломатериалов на экспорт, повысить экономическое состояние предприятия.

Руководство предприятия ставит перед собой задачи для достижения самых высоких целей в разрезе постоянно растущих требований клиентов к срокам, качеству, безопасности, ассортименту выпускаемой продукции, совершенству документооборота, соответствию республиканским и международным стандартам и стандартам ЕАЭС. Мы открыты для каждого клиента и строим деловые отношения на условиях взаимовыгодного сотрудничества и уважения друг к другу.

УДК 001.89:674

НАУЧНЫЕ СОПРОВОЖДЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА В ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ ОТРАСЛИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Грошев И. М., к.т.н., доц., начальник Центральной заводской лаборатории, руководитель филиала кафедры «Техническое регулирование и товароведение» УО «ВГТУ», член ТКС 09 РУП «Стройтехнорм»

ОАО «Витебскдрев», г. Витебск, Республика Беларусь

Республика Беларусь – экспортно ориентированное государство с развитой промышленностью сектором услуг и сельским хозяйством. Одним из ведущих секторов экономики, является лесопромышленный комплекс, включающий в т. ч. и деревоперерабатывающие